EKONOMI TINGKATAN 4
MODUL AMANJAYA SPM 2018

KERTAS 2
TAJUK : 4.0 PENGELUARAN
STANDARD KANDUNGAN : 4.1 KONSEP PENGELUARAN, KOS DAN HASIL

Bahagian A
[60 markah]

Jawabsemuasoalan.

1. (a) Maklumat di bawahmenunjukkanbeberapakos yang terlibatdalam  proses
pengeluaransesebuah firma.

| Kainsutera Cukaijualan | Sewakilang | Insuranskebakaran |

(i) Berdasarkanmaklumat di atas, apakahjeniskos yang terlibat?

[4markah]

(b) Maklumat di bawahberkaitandenganpengeluaran pen.

Jumlahpengeluaran 50 000 unit
Harga RMS5 seunit
Kos seunit RM3

Kos tetap RM10 000

Hitungkan
(i) kosberubahuntuk 50 000 unit pen



[2 markah]
(i) keuntunganataukerugianuntuk 50 000 unit pen

[2 markah]

(c) Maklumat di bawahmenunjukkanpengeluaranbeberapabuahkilangdalamindustri yang
sama.

Kilang A B C D E
Input (kg) 100 130 125 140 95
Output (unit) 105 144 163 168 119

Berdasarkanmaklumat di atas, kilang yang manakahmempunyaiproduktiviti yang paling
tinggi?
Jelaskanjawapananda.

[Bmarkah]

(d) Maklumat di bawahberkaitandengansatukemudahanawam.

Taman Tasik Taiping merupakanantaratamanrekreasi yang popular di negeriPerak.
Padahujungminggu, tamaninisesakdenganpenduduksetempat yang berjoging,
berkelahdanberiadahbersamakeluarga.

Nyatakantigafaedahsosialdaripadakemudahanawam di atas.



[4 markah]

(a) Maklumat yang berikutberkaitandengan input pengeluaran.

Buruhmerupakan input tetapmanakalamesinmerupakan input berubah.

Adakahandabersetujudenganpernyataantersebut?

[Smarkah]

(b) Maklumat di bawahberkaitandenganperniagaanEncikAmirul.

EncikAmirulmembukasebuahpasar mini di Bandar
BaruBangidenganmenyewasebuahkedaidengansewabulanan
RM6000.Beliaudibantuolehdua  orang pekerja yang dibayarupah RM5
sejamdanwaktuoperasinyadari 10 pagihingga 8
malam.Perbelaniaanutilitisecarapuratanvaadalahsebanvak RM400 sebulan.

Jelaskankesanterhadapkosperniagaanpasar mini
jikaEncikAmirulmembuatkeputusanuntukmelanjutkanwaktuoperasiperniagaansehingga
12 tengahmalam.

[Bmarkah]

(c) Sekiranyaandaseorangpenguruskilang,
bagaimanakahandadapatmeningkatkanjumlahpengeluarandalamjangkamasapendek?



[Smarkah]

(d) Bagaimanakahpenggunaanteknologimodenbolehmembantusebuahkilang yang
mengeluarkanmakanandalam tin untukmeningkatkanproduktivitinya?

[4 markah]
(e) Gambar di bawahmenunjukkanperbincangandi kalanganLembagaPengarah Syarikat
KamuntingRaya.
Apakahcadanganandauntukmenam
bahkankeuntungansyarikatpadatah
undepan?
Kita

harusmenekankanproduktivitisyarikat
kita.Terdapatbeberapalangkah yang
bolehdigunakanuntukmeningkatkanp

[Bmarkah]

(ii) Jelaskanempatlangkah yang
akandicadangkanolehpengarahtersebutdalammeningkatkanproduktivitisyarikat.



[4markah]

() Maklumat di bawahberkaitandengansuatumasalahalamsekitar.

Masalahkesihatanterhadapperokokpasifdanmasalahsampahakibatpembuangan
punting rokok di merata-rata
tempatmerupakanbeberapakossosialdaripadatabiatmerokok.

Jelaskanempatcara yang
bolehdilaksanakanolehkerajaanuntukmengurangkankossosialtersebut.

[4 markah]

3. (a) Petikan di bawahberkaitandengansektorpelancongannegara.

Aktivitiselamantarapenyumbangsektorpelancongan

SEMPORNA—-Padatahunlepas,

aktivitipenyelamanmenyumbangkanpendapatanterbesarkepadasektorpelancongan

Sabah dengannilaipendapatannya yang mencecah RM450 juta.
(Dipetikdandisesuaikandaripada: www.sinarharian.com.my)

Jelaskanpeluangperniagaan yang
bolehdiwujudkanolehpendudukSempornakesandaripadaperkembanganaktivitipelancon
gan.



[4 markah]
(b) Petikan di bawahberkaitandengan Skim Latihan 1 Malaysia (SL1M).

Skim Latihan 1 Malaysia yang telahdiperkenalkanpadatahun
2011 telahberjayamembantulebih 97 000

Y \
Q‘\ o graduanmeningkatkankeupayaan,
s " kemabhiransertailmupengetahuanmerekasupayameningkatka
SKIM LATIHAN 1MALAYSIA npeluanguntukmendapatkanpekerjaan.

(Dipetikdandisesuaikandaripada: www.utusan.com.my)

Bagaimanakah program SL1M dapatmembantumeningkatkanproduktivitinegara?

[4 markah]
(c) Pernyataan di bawahberkaitandengansatu firma di Malaysia.
Maxis catatprestasikukuhtahun 2015
KUALA LUMPUR:Keuntungansebelumcukai Maxis

Berhadpadatahunkewanganberakhir 31 Disember 2015 meningkatkepada RM2.46
bilionberbandingdengantahun 2014 yang hanyamencapai RM2.44
biliondalamtempohsama.

(Dipetikdandisesuaikandaripada: http//www.astroawani.com/berita-bisnes/maxis2015)

Jelaskanempatfaktor yang menyebabkankeuntungan firma tersebutmeningkat.

[4markah]



Bahagian B

4. (a) Maklumat di bawahberkaitandengansatuprojekpembangunankerajaan.

Perkhidmatan lebih selesa, KTM tambah 12 perkhidmatan tren baharu

Sasar dua juta penumpang ETS

Pembinaanprojekpembangunantersebuttelahmemberifaedahsosialkepadanegara.Setuj
ukahandadenganpernyataantersebut?Berikanhujahanda. [12 markah]

(b) Maklumatberikutberkaitandenganproduktiviti.

MenurutkajianPerbadananProduktiviti Malaysia (MPC), tahapproduktivitipekerja di
Malaysia adalahjauhlebihrendahberbandingnegara-negarasepertiJepun, Amerika
Syarikat danSingapura.Pekerja di Malaysia bekerjadalamtempoh yang lebih lama
berbandingpekerja di negaralain, namunpulangan yang
dihasilkanadalahjauhlebihrendah.

Padapendapatanda, apakahlangkah-langkah yang
bolehdiambiluntukmenanganimasalah di atas.
[Bmarkah]



